
  令和４年度

    第１回利用者アンケート調査結果

  令和４年６月

熊本市水の科学館



１　調査目的

２　調査方法及び対象

　 ①個人

　

②団体

３　調査期間

令和４年６月１日～令和４年６月３０日

４　調査総数 113件

５　調査内容 　

顧客満足度調査

回答方法

問1 複数

問2 単一

問3 単一

問4 複数

問5 複数

問6 単一

問7

問8 自由

お客さまのご意見や要望を把握し、お客さまによりご満足いただける
ような館運営を推進するため、アンケートを実施するものとする。

調査方法及び対象は、次のとおりとする。

・館内にアンケート用紙と回収箱を設置。お客さまがアン
ケート
　用紙に記入後、回収箱に投函。
・ホームページにアンケート用紙を掲載。記入後、メール・
ファッ
　クス等で提出。
・団体見学のお客さまにアンケート用紙を配付。館内見学
後、
　記入していただき、受付に提出。

設問

　水の科学館を何で知りましたか

単一
　　［年齢・性別・住所・交通手段］

　その他、ご意見・ご要望がありましたら、お聞かせください

　水の科学館をどれくらいの頻度でご利用されますか

　今回はどなたと来られましたか

　来館の目的は何ですか

　水の科学館で良かったものは何ですか

　職員の対応はいかがでしたか

　お客様ご自身についてお尋ねいたします



問１

市政だより 8

学校行事 34

ポスター・チラシ 12

インターネット 34

雑誌・新聞等 2

テレビ・ラジオ 2

公園に来た時 41

その他 18

　　　【その他 内訳】

・
・
・
・
・
・ 保育園の時に来た

・ 回覧板

・ 内容の記載なし(3)

問２ 水の科学館をどれくらいの頻度でご利用されますか？

はじめて 44

年に何回か 56

月に何回か 11

週に何回か 1

ほぼ毎日 0

その他 1

　　　【その他 】

・数年ぶり

水の科学館を何で知りましたか？（※複数回答可）

同僚（学校教諭）の紹介

保育園の行事で来たことがある(2)

毎年見学旅行で来ている

旅行会社

知人（友達・家族・先輩）から聞いた（8）

5%

23%

8%

23%

1%

1%

27%

12%

市政だより

学校行事

ポスター・チラシ

インターネット

雑誌・新聞等

テレビ・ラジオ

公園に来た時

その他

39%

50%

10%

1%
1%

はじめて

年に何回か

月に何回か

週に何回か

ほぼ毎日

その他



問３ 今回はどなたと来られましたか？

家族 52

友人、知人 11

団体（学校等） 49

1人で 1

その他 0

問４

水についての学習 73

水遊び 8

水の実験室 22

図書コーナー 0

イベント 25

その他 14

　　　【その他 内訳】

・
・
・ 観光

・ 休憩

・ 室内での遊び

・
・ 子供が入ったから

・ 公園に来たついで

・ 内容の記載なし(3)

来館の目的は何ですか？（※複数回答可）

イベント（田植え）事前説明会

工作実験教室への参加

観光地調査（4）

46%

10%

43%

1%

家族

友人、知人

団体（学校

等）
1人で

その他

51%

6%

15%

18%

10%
水についての学

習
水遊び

水の実験室

図書コーナー

イベント



問５ 水の科学館で良かったものは何ですか？（※複数回答可）

くまもと水再発見 58
空の国 42
大地の国、地下の国 43
つながりの国 41
ウォーターライフ 44
海の国 38
水の実験 64
DVD上映 25
図書コーナー 0
水遊び 0
イベント 19
特になし 0
その他 0

※図書コーナー（1）・水遊び（10）に
チェックがあったものに関しては、現在使用を中止している為カウントしていない

※DVD上映（個人3）にチェックがあったのは、田植え事前説明会参加者と思われる

【イベントの内容】

・
・ クイズ王決定戦

・
・
・ 田植え説明会

【回答についての具体的なコメント】

・
・
・
・

・

・
・
・
・
・
・ 模型や実験、分かりやすく楽しかったです

・
・

・
・
・

水道歴史探索ゲーム（8）

クイズラリー（小学2年、年長の娘でも分かりやすく書きやすい答えで、楽しそうに解いていました）

工作実験教室（8）

水あそびができるといいですね

シャボン玉・魚の浮き沈み

DVDは子供たちに分かりやすい内容やクイズもあったので楽しめたと思います

実験はやはり楽しんでくれたようで、よかったです。まだまだ何をみても素直に不思議がっ
てくれました。目指せ未来の科学者!!

初めて知ったことばかりで、大人ですが楽しめました

子供たちの輝く目を引き出してくださり、ありがとうございました。とても楽しんでいました

DVD:学校の学習とつながっていて分かりやすい!→その後のクイズも分かりやすくてよい!く
わしい説明でとても学びになった

クイズや実験・体験など、子供の興味をひくプログラムに、とても満足した様子でした

実験がとても楽しそうでした

汚れた水が浄化されていく実験は、教室での学習と結びついており興味深かった。DVDの
内容もスポンジのように水を吸い込む中流域のことがよく分かった(地下水プール)

小さい子から大人まで楽しめる。学ぶことができる工夫があります

DVDの後、クイズで学びの確認ができたので、とてもよかったです

説明がとてもわかりやすく、子供たちも楽しく学習することができました

実験:子どもたちがくぎづけになっていました。おフロでできそうな内容だったので、よかった
です

子供たちが目を輝かせて見ていました

16%
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11%

11%
12%

10%

17%
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5%

くまもと水再発見

空の国

大地の国、地下の国

つながりの国

ウォーターライフ

海の国

水の実験

DVD上映

図書コーナー

水遊び

イベント

特になし

その他



・
・
・
・
・
・
・
・
・

問６ 職員の対応はいかがでしたか？

非常に満足 105

やや満足 5

ふつう 3

やや不満 0

非常に不満 0

・
・
・
・
・

・
・
・
・
・
・

・
・

・

・
・

子供が砂時計に見入っていました

スタンプ(水の旅パスポート)

下見の時から職員の方には丁寧に説明していただき、ありがたかったです。職員の方々み
なさん、子供たちに温かく接していただきありがとうございました。分かりやすい説明で充実
した学びができました

館内も館外も楽しめており、いつも子供達が楽しみにしています。イベントもとても楽しいです

こちらの要望に快く応じて頂いて、助かりました。ありがとうございました

１５人・15人のグループ対応して頂いて良かったです

消毒・検温ありがとうございました

丁寧に説明してくださり、ありがとうございました。職員方のおかげで子供たちも真剣に学ん
でいました

分かりやすい説明と丁寧な対応、ありがとうございました

とても丁寧でありがたかったです

子供たちのテンポ(実態)に合わせて説明して頂き、分かりやすくよかったです

子供たちの様子、反応を見ながらとても丁寧でした

この年でも再び学ぶことができた

丁寧に説明、対応いただきました。ありがとうございました

実験もとても興味をかき立てるような進め方でした。質問・○×クイズも、学習し
たこととマッチしていてgood!!（明るい進め方もgood!）

説明がとてもおもしろく、子どもたちがキラキラとした目で集中していました。お世話になりま
した

何から何までお世話になりました

子供たちの質問に丁寧に答えて下さり、ありがとうございました

入館から、たいへん親切に対応していただきました

家が近いので時々遊びに来させてもらってます。職員の方がいつも親切で丁寧に説明して
くださるので、大好きな場所です

見てわかるもの（視聴覚教材・展示物）が多く、子供にとって分かりやすかったです

水について学ぶこともできるし、実験を通して子供も楽しめる

熊本の水のことについて丁寧な説明がよかった

職員の方に丁寧に説明していただいたので、子供も勉強になったようです

熊本県の地下水が水量が多く、飲料水と摘く日本一

93%

4% 3%

非常に満足

やや満足

ふつう

やや不満

非常に不満



・
・
・ みんなやさしいです

・
・
・

・
・
・
・ えがおだった

・

問７ お客様ご自身についてお尋ねいたします

　　【年齢】
未就学 1

小学生 14

中学生 2

10代後半 4

20代 16

30代 26

40代 31

50代 15

60歳以上 4

※小学1年（3）・小学2年(2)・小学3年（1）

　 小学4年(5)・小学5年(3)

　 中学1年（1）・中学2年（1）

　　【性別】
男性 44

女性 69

いつも対応良くして頂き、気持ちよく来れています。ありがとうございます

おだやかだった

気軽に話しかけられる

ありがとうございました

とても親切でたのしかった

県外出身の私です。地下水100％を利用していると、驚きでした。節水を心がけようと思い
ます

職員の方の対応がとても良かった

私の何回の質問に適切に回答いただきました

終始優しかったです。ありがとうございました

1%

12%

2%

4%

14%

23%

27%

13%

4%

未就学

小学生

中学生

10代後半

20代

30代

40代

50代

60歳以上

39%

61%

男性

女性



　　【住所】
市内　中央区 24

　　　　東区 15

　　　　西区 11

　　　　南区 13

　　　　北区 16

市外 30

県外 4

※市外　合志市（10）・菊池市（6）・菊陽町（3）・

　　　　　 人吉市（2）・あさぎり町（2）・山鹿市（1）・
           宇土市（1）・上益城（1）・甲佐町（1）・記載なし（3）

※県外　鹿児島県（1）・福岡県（2）・記載なし（1）

　　【交通手段】
徒歩・自転車 3

自動車・バイク 62

電車 7

路線バス 0

貸切バス 40

その他 1

※その他　園バス

問８ その他、ご意見ご要望などありましたら、お聞かせください。

・ 家族とまたきます。また、ゆっくりみたいです

・ 丁寧に説明をしていただき、ありがとうございました

・

・

・

・

・ お世話になりました。子供たちの水の学習が深まりました。ありがとうございました

・ 楽しく学ぶことができました。水の大切さ、熊本のすばらしさを改めて感じることができました

・

大変お世話になりました（2）

本日はありがとうございました。ビデオの内容・展示フロア・実験など、子供たちが興味を
持って学習することができたと思います

時間がおしてしまっていた中、ご丁寧に対応いただきありがとうございました。楽しく学ぶこ
とができたようでした

展示コーナーもとても楽しめたようです。また、実験も体験をさせてもらえたのでよかったで
す。お世話になりました

DVDが子供たちに、とてもわかりやすく製作してあり感動しました。実験もたいへん意欲的
に取り組んでいました。ありがとうございました

21%

13%

10%
1２%

14%

27%

4%

市内 中央区

東区

西区

南区

北区

市外

県外

3%

55%

6%

35%

1%

徒歩・自転車

自動車・バイク

電車

路線バス

貸切バス

その他



・

・ はやく水あそびができるようになるといいですね

・

・

・

・

・

・

・
・

・

・

・

・
・

・

※調査結果の比は、小数点以下第1位を四捨五入しているため、合計しても

必ずしも100とはなりません。

イベントを知らずに来たのですが、案内をしてくださり参加しました。子供たちの楽しそうな
姿に感謝しています。また来たいです

とてもよかったです

全国の上水道水源の事業体給水人口の多さ順を順位一覧表のコピーが欲しい

楽しかったです。ぜひ、水遊びも再開してください

今日はありがとうございました。子供たちも大変よろこんでいました。とても丁寧に対応して
いただき、ありがとうございました

実験も展示も楽しめました

本日は受け入れてくださりありがとうございました

丁寧に対応してくださり、ありがとうございました

実験は船のバランスがとれなくてあまりうまくできなかったけれど、いろいろ教えて頂きあり
がとうございました

実験室は子供が興味をひくものを展示してくださっています。子供はさわりたがりますが「さ
わらないでみる」ものがほとんどで、さわって体験できるようにしていただくともっと楽しめる
と思います

スタッフのみなさん話術がお上手で、びっくりしました。４年生があれだけ集中できるのには
驚きました。勉強になりました。ありがとうございました

中庭での水遊びが出来ないのは残念ですが、コロナ禍でも色々なイベントを企画してくださ
り、ありがとうございます

ありがとうございました（3）

水遊びができる日を楽しみにしています（2）

どの年代でもわかりやすい説明だった


